

REPUBLIKA HRVATSKA  
OSJEČKO-BARANJSKA ŽUPANIJA  
SKUPŠTINA

*Materijal za sjednicu*



**IZVJEŠĆE O RADU I  
POSLOVANJU JAVNE  
USTANOVE AGENCIJE ZA  
UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM  
PRIRODNIM VRIJEDNOSTIMA  
NA PODRUČJU OSJEČKO-  
BARANJSKE ŽUPANIJE  
ZA 2016. GODINU**

*Podnositelj*

*Javna ustanova Agencija za upravljanje  
zaštićenim prirodnim vrijednostima  
na području Osječko-baranjske županije*

Osijek, ožujka 2017.

**IZVJEŠĆE O RADU I  
POSLOVANJU JAVNE USTANOVE  
AGENCIJE ZA UPRAVLJANJE  
ZAŠTIĆENIM PRIRODNIM  
VRIJEDNOSTIMA NA PODRUČJU  
OSJEČKO-BARANJSKE  
ŽUPANIJE ZA 2016. GODINU**

**I. UVOD**

Skupština Osječko-baranjske županije je na 7. sjednici 19. prosinca 2005. godine donijela Odluku o osnivanju Javne ustanove Agencije za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Osječko-baranjske županije ("Županijski glasnik" broj 1/06.), temeljem tada važećeg Zakona o zaštiti prirode ("Narodne novine" broj 70/05.).

Sukladno članku 131. važećeg Zakona o zaštiti prirode ("Narodne novine" broj 80/13.), članka 5. osnivačkog akta i članka 9. Statuta Agencije, ustanova je registrirana za obavljanje djelatnosti zaštite, održavanja i promicanja zaštićenih područja i drugih zaštićenih prirodnih vrijednosti iz nadležnosti Županije, a u okviru iste:

- prati i proučava stanje zaštićenih područja i drugih zaštićenih prirodnih vrijednosti iz nadležnosti Županije te vodi odgovarajuće evidencije o njima i njihovom stanju,
- temeljem stručnih elaborata priprema i nadležnim tijelima Županije predlaže akte o proglašenju zaštićenih područja i drugih zaštićenih prirodnih vrijednosti iz nadležnosti Županije,
- priprema i nadležnim tijelima predlaže mjere zaštite zaštićenih područja i drugih zaštićenih prirodnih vrijednosti i nadzire njihovo izvršavanje,
- pred nadležnim inspekcijskim tijelima pokreće postupke nadzora i poduzimanja mjera zaštite zaštićenih područja i drugih zaštićenih prirodnih vrijednosti,
- brine se o organizaciji pravilnog održavanja, zaštite i korištenja zaštićenih područja i drugih zaštićenih prirodnih vrijednosti,
- pruža stručnu pomoć vlasnicima i korisnicima zaštićenih područja i drugih zaštićenih prirodnih vrijednosti u izvršavanju njihovih obveza prema zaštićenim prirodnim vrijednostima, a osobito davanjem stručnih mišljenja i naputaka,
- priprema, organizira i provodi aktivnosti promicanja zaštićenih područja i drugih zaštićenih prirodnih vrijednosti, kao dijela prirodne baštine Županije,
- obavlja druge stručne poslove zaštite prirode iz djelokruga Županije, te
- nadzor provođenja uvjeta i mjera zaštite na području na kojem upravlja, a koji obavlja kao javnu službu.

Sukladno članku 134. stavku 6. Zakona o zaštiti prirode i članku 11. stavku 1. podstavku 10. Odluke o osnivanju Javne ustanove Agencije za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Osječko-baranjske županije, Agencija je dužna jednom godišnje dostaviti izvješće izvršnom tijelu Županije i HAOP-u, Izvješće o ostvarivanju plana upravljanja i godišnjeg programa zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenog područja do 1. ožujka tekuće godine za prethodnu kalendarsku godinu.

Rad Javne ustanove se zasnivao u postupanju po svim otvorenim predmetima, suradnji s inspektorom zaštite prirode, obilasku i nadzoru zaštićenih područja, suradnji i sufinanciranju jedinica lokalne samouprave, vođenju baze podataka o nadzoru, suradnji s ekološkim udrugama, koordiniranju rada na projektima ustanove, izvještavanju javnosti putem medija (radio, televizija, članci u novinama i na web stranici ustanove), provedbi prekograničnih i tuzemnih projekata.

Krajem prošle godine Javna ustanova promijenila je sjedište, te sada djeluje u novim prostorima, na 3. katu zgrade u Županijskoj 4. u Osijeku.

## **II. ZAŠTIĆENA PODRUČJA OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE**

Na području Osječko-baranjske županije zaštićeno je 18 prirodnih područja podijeljenih u 6 kategorija. Agencija upravlja s 16 zaštićenih prirodnih područja, podijeljenih u 5 kategorija: Posebni rezervat (ornitološki), Regionalni park Mura-Drava, Značajni krajobraz, Spomenik parkovne arhitekture i Spomenik prirode, a s preostala 2 prirodna područja Park prirode i Zoološki rezervat upravlja JU Park prirode Kopački rit. Osim Zakonom zaštićenih područja na teritoriju Osječko-baranjske županije postoje i područja zaštićena unutar sustava europske ekološke mreže, NATURA 2000 i UNESCO rezervata biosfere Mura-Drava-Dunav.

Najveći dio površine zaštićenih prirodnih vrijednosti na području Osječko-baranjske županije zauzimaju Regionalni park Mura-Drava i Park prirode "Kopački rit" unutar kojeg se nalazi posebni zoološki rezervat.

Osim zaštićenih područja s kojima Javna ustanova upravlja, na području Osječko-baranjske županije pod zaštitom je park prirode i posebni zoološki rezervat, a s kojim upravlja Park prirode Kopački rit. Ukupna zaštićena područja čine oko 20,45% površine Županije. Jedno od značajnih zaštićenih područja s kojim Javna ustanova upravlja je Ornitološki rezervat Podpanj.

### **1. POSEBNI (ORNITOLOŠKI) REZERVAT PODPANJ:**

Posebni ornitološki rezervat "Podpanj" nalazi se na zapadnom dijelu ribnjaka Donji Miholjac i zauzima površinu od 84,99 ha. Zbog svojih izuzetnih ornitoloških vrijednosti područje "Podpanj" zaštićeno je 1997. godine u kategoriji posebni ornitološki rezervat. Područje je značajno za obitavanje, gniježđenje, seobu i zimovanje ptica.

Vrijednost Podpanja u vrijeme proglašavanja rezervata bila je raznolikost staništa, koja je s blazinom šaranskih ribnjaka Donji Miholjac, omogućavala bogatstvo raznolike ornitofaune - gnjezdarica, selica i zimovalica. S obzirom da se radi o terenu koji je na većoj nadmorskoj visini od obližnjih ribnjaka Donji Miholjac voda se dovodila u rezervat pomoću prepumpnih stanica iz rijeke Drave. Drugačijim režimom rada prepumpnih stanica, koje su dovodile vodu u ribnjake, došlo je do promjene vodnog sustava što je za posljedicu uzrokovalo smanjenje površine vodenih staništa, te zarastanjem ribnjaka u grmlje/drveće s dominantnom močvarnom vegetacijom (trščacima).

Provedbom projekta, koji se provodio u sklopu realizacije projekta "Rehabilitacija krajobraza i zaštita biološke raznolikosti" financiranog iz IPA HU-HR sredstava, podignuta je razina i kvaliteta stanja, te su uklonjeni nepovoljni vanjski utjecaji u rezervatu.

U 2016.g. izvršene su sljedeće aktivnosti za područje posebnog (ornitološkog) rezervata Podpanj:

U više navrata izvršen je redoviti nadzor područja, pri čemu su provedene mjere održavanja i uređenja ornitološkog rezervata Podpanj (uklanjanje invazivne flore, košnja, zbrinjavanje otpada, čišćenje, uređenje puteva i prilaza, uređenje pokosa i prostora uz promatračnice) rehabilitiranog provedbom IPA HU-HR projekta "Rehabilitacija krajobraza i zaštita biološke raznolikosti.

## **2. REGIONALNI PARK MURA-DRAVA:**

Uredbom Vlade Republike Hrvatske od 10. veljače 2011. godine prostrano prirodno i dijelom kultivirano područje rijeka Mure, Drave na području u Međimurskoj, Varaždinskoj, Koprivničko-križevačkoj, Virovitičko-podravskoj i Osječko-baranjskoj županiji, proglašen je regionalnim parkom, s ukupnom površinom od 87.680,52 hektara, od čega je 26.102,49 hektara na području Osječko-baranjske županije, odnosno ukupno 6,28% površine Županije obuhvaćeno parkom, a udio Županije u površini Parka je 29,84%.

### **Rezervat biosfere Mura-Drava-Dunav:**

Prekogranični rezervat biosfere Mura-Drava-Dunav između Hrvatske i Mađarske 11. srpnja 2012.g. UNESCO je proglasio na 24. sjednici Međunarodnog koordinacijskog vijeća Programa "Čovjek i biosfera" koji se održao u sjedištu UNESCO-a u Parizu.

Nakon više od 30 godina, proglašen je drugi rezervat biosfere u Hrvatskoj (nakon planine Velebit 1977. godine). Površina rezervata u Hrvatskoj iznosi 395 860,7 ha i proteže se kroz 6 sjevernih hrvatskih (Međimurska, Varaždinska, Virovitičko-podravska, Osječko-baranjska i Vukovarsko-srijemska) županija. Obilježava ga veliko bogatstvo i raznolikost vodenih i močvarnih staništa (sprudovi, mrtvi rukavci, strme obale, poplavne šume i dr.) te biljnih i životinjskih vrsta posebice ptica i riba. Zaštita u kategoriji rezervata biosfere u Hrvatskoj temelji se na Regionalnom parku Mura - Drava i Parku prirode Kopački rit te ekološkoj mreži RH.

### **U 2016.g. izvršene su sljedeće aktivnosti za područje Regionalnog parka Mura-Drava:**

- Sukladno dobivenim rješenjima Ministarstva zaštite okoliša i prirode (MZOIP) unutar kojih su ugrađeni uvjeti zaštite prirode, ažurirali smo baze podataka:

  1. aktivnosti lovačkih društava (zapaženim uginulim vrstama, pronalasku strogo zaštićenih vrsta, kao i informacije o planiranim zahvatima, planovima lova);
  2. operativni godišnji plan) sječe za svaku šumsku gospodarsku jedinicu, u nadležnosti Hrvatskih šuma, UŠP Osijek;
  3. program radova održavanja u području zaštite od štetnog djelovanja voda za branjena područja 1, 15, 16, 17 i 34, u nadležnosti Hrvatskih voda, VGO Osijek;

Za sve aktivnosti koje su popisane rješenjima MZOIP, izvršen je terenski obilazak, te uvid u dokumentaciju, kako bi se utvrdilo poštovanje zadanih uvjeta zaštite prirode.

Slijedom pozitivne suradnje s partnerima, za područje UNESCO Rezervata Biosfere Mura-Drava-Dunav, Javna ustanova je kao partner prijavila ukupno četiri projekta (dva projekta na INTERREG IPA HU-HR, jedan projekt na INTERREG IPA SRB-HR i jedan projekt na INTERREG Danube Transnational.

Jedan od glavnih ciljeva svih projekta koji će se provoditi za područje UNESCO Rezervata Biosfere Mura-Drava-Dunav, imaju za cilj prikupljanje inputa za izradu Plana upravljanja za područje rezervata.

## **3. SPOMENICI PARKOVNE ARHITEKTURE:**

Na području Županije u kategoriji spomenici parkovne arhitekture zaštićeno je 12 parkova i perivoja. Parkovi su zaštićivani u periodu od 1949. (Perivoj obitelji Pejachevich u Našicama) do 1975. (Park oko dvorca princa Eugena Franje od Savoye i Piemonta u Bilju i Park oko dvorca Adamovich (Knobloch) u Tenji.

Park je omeđeno pošumljeno zemljište u gradu ili izvan grada s planski zasadenim drvodredima, cvjetnicama i slično, namijenjeno odmoru i rekreaciji.

Perivoj je detaljno projektiran i izveden park s alejama koje se sijeku pod pravim kutovima ili poput zvijezde, pravilno šišano zelenilo s nizom ukrasa. Visoko kultivirani zeleni prostor oblikovan čovjekovom kreativnošću i elementima prirode, uključuju vegetaciju, građevinske elemente (građevinske i sporedne staze, odvodnju), opremu ( klupe, fontane, skulpture itd.) i eventualno jezero.

#### **U 2016.g. izvršene su sljedeće aktivnosti za područje spomenika parkovne arhitekture:**

Po uzoru na prošlu 2015. godinu i u 2016. godini Javna ustanova nastavila je sufinanciranje jedinice lokalne samouprave u troškovima održavanja i unapređenja zaštićenih područja Osječko-baranjske županije.

Potpore su se izvršile na temelju dostavljenih prijedloga potrebnih aktivnosti i materijala za zaštićeno područje. Planirana financijska sredstva su utrošena za nabavku biljnog materijala u svrhu obnove i revitalizacije zaštićenog područja, kao i za troškove održavanja (pregled stanja stabala, fitosanitarna intervencija, uklanjanje suhih i napuklih grana i obnova biljnog fonda; introdukcija vrsta, sukladno s rješenjem o zaštiti parka).

#### **a) Čepin - Park oko dvorca Adamovich (Knobloch), godina zaštite: 1975., površina parka je 2,03 ha**

Do kraja 2014. dvije cjeline parka koriste štitenici Doma za psihički bolesne odrasle osobe, a jednu cjelinu lovačko društvo. U parku je utvrđeno 45 svojti drveća i grmova, od kojih se posebno ističu Ginkgo biloba L., Pinus strobus L. (Weymounthov bor), Cornus mas L. (Tvrđi drijen) i Sorbus torminalis L. (Brekinja mukinja).

Redovitim nadzorom utvrdili smo da je park u vrlo lošem stanju. Ostalo je vrlo malo izvornog drveća i grmlja. Posađeni voćnjak je zarastao i zapušten. Ministarstvo zaštite okoliša i prirode provedenom revizijom utvrdilo je da je u parku nestalo razloga za zaštitu, te je predložilo pokretanje postupka skidanja zaštite. Unatoč tome ustanova je izvršila procjenu stanja drveća i grmlja prilikom čega je napravljena procjena potrebnih mjera za sanaciju. Potpora će se izvršiti na temelju dostavljenih prijedloga potrebnih aktivnosti i materijala za zaštićeno područje.

Planirana financijska sredstva utrošena su za pregled stanja stabala, uklanjanje suhih i napuklih grana i obnova biljnog fonda (introdukcija vrsta, sukladno s rješenjem o zaštiti parka), krčenje samoniklog bilja, starog voća i orezivanje i zaštitu voćnjaka, te za fitosanitarnu intervenciju, zaštitu endoterapijskim metodama i prskanjem.

#### **b) Dalj - park uz Patrijaršiju, godina zaštite: 1973., površina parka je 1,21 ha**

Specifičan je ne samo po svojoj veličini, već i po svome položaju, ali i cjelini koju tvore Patrijarški dvor, park i Dunav. Sama kulisa Dunava je neprocjenjivo blago parka, s kojim još ipak treba raditi, uključujući zaljevanje, oblikovanje travnjačke površine, postavljanje komunalne opreme. Komunalna služba uredno obavlja posao održavanja i uređivanja parka, te im je cilj vratiti izvorni oblik parka. U parku je utvrđena 21 svojta drveća i grmlja, od kojih se posebno ističu Ginkgo biloba L., Cornus mas L. (Tvrđi drijen), Acer campestre L. (Javor klen), Sophora japonica L. (Japanska sofora).

Redovitim nadzorom utvrdili smo da je park u dobrom stanju, da se uređuje u skladu sa Studijskom podlogom, te propisanim uvjetima zaštite prirode.

Planirana financijska sredstva utrošena su za nabavku biljnog materijala u svrhu obnove i revitalizacije, kao i za troškove održavanja (pregled stanja stabala, fitosanitarna intervencija, uklanjanje suhih i napuklih grana i obnova biljnog fonda; introdukcija vrsta, sukladno s rješenjem o zaštiti parka).

**c) Donji Miholjac - Park oko dvorca Hillebrand von Prandau i Mailath, godina zaštite: 1958., površina parka je: 9,63 ha**

Specifični park u kojem je utvrđeno 86 svojti drveća i grmlja od toga 19 četinjača i 67 listača, od kojih se posebno ističu *Cornus mas* L. (Tvrđi drijen), *Carpinus betulus* L. (obični grab), *Quercus robur* L. (Hrast lužnjak), pojedine sorte jabuka, krušaka, šljiva. Poseban detalj u parku je ostatak staklenika i stari rasadnik u Neteči koji se obnavlja sredstvima Ministarstva kulture. Javna ustanova je u 2014. godini unutar parka uredila poučnu stazu na kojoj su označene specifičnosti parka.

Redovitim nadzorom utvrdili smo da je park u dobrome stanju, da se uređuje u skladu sa Studijskom podlogom, te propisanim uvjetima zaštite prirode.

Planirana financijska sredstva utrošena su za nabavku biljnog materijala u svrhu obnove i revitalizacije, kao i za troškove održavanja (pregled stanja stabala, fitosanitarna intervencija, uklanjanje suhih i napuklih grana i obnova biljnog fonda; introdukcija vrsta, sukladno s rješenjem o zaštiti parka), te za pregled i popravak informativnih tabli.

**d) Đakovo - perivoj J.J. Strossmayera, godina zaštite: 1968., površina parka je: 8,65 ha**

Svojevrsan mini arboretum od 70 svojti drveća i grmlja, od kojih 14 četinjača i 56 listača, u kojem se mogu proučavati kako autohtone, tako i alohtone vrste uključujući i egzote. Naročito vrijedan primjerak je *Castanea sativa* Mill. (Europski pitomi kesten), a također na području perivoja zabilježene su svoje poput *Acer campestre* L. (Javor klen), *Thuja orientalis* L.

Unutar perivoja nalazi se pozornica za održavanje Đakovačkih vezova. Redovitim nadzorom utvrdili smo da je park u dobrome stanju, da se uređuje u skladu sa Studijskom podlogom, te propisanim uvjetima zaštite prirode.

Planirana financijska sredstva utrošena su za nabavku biljnog materijala u svrhu obnove i revitalizacije, kao i za troškove održavanja (pregled stanja stabala, fitosanitarna intervencija, uklanjanje suhih i napuklih grana i obnova biljnog fonda; introdukcija vrsta, sukladno s rješenjem o zaštiti parka).

**e) Đakovo - Mali park, godina zaštite: 1970., površina parka je: 1,01 ha**

Mali park je omeđen ulicama Josipa Kozarca, Petra Katančića, Frankopanskom ulicom i ulicom bana Jelačića. Unutar parka određeno je 15 svojti drveća i grmlja - listača, od kojih se posebno ističu, *Acer campestre* L. (Javor klen), *Quercus robur* L. (Hrast lužnjak), okruglo oblikovani šimšir i cvjetne gredice.

Redovitim nadzorom utvrdili smo da je park u dobrome stanju, da se uređuje u skladu sa Studijskom podlogom, te propisanim uvjetima zaštite prirode.

Planirana financijska sredstva utrošena su za nabavku biljnog materijala u svrhu obnove i revitalizacije, kao i za troškove održavanja (pregled stanja stabala, fitosanitarna intervencija, uklanjanje suhih i napuklih grana i obnova biljnog fonda; introdukcija vrsta, sukladno s rješenjem o zaštiti parka).

**f) Kneževu - park Marije Christine, godina zaštite: 1976., površina parka je: 14,05 ha**

Park u Kneževu smješten je uz cestu koja vodi na granicu Republike Hrvatske s Republikom Mađarskom. Svojim nezaštićenim dijelom nalazi se u središtu samog mjesta. U parku je utvrđeno 59 svojti drveća i grmlja, od kojih 17 četinjača i 42 listača, od kojih se posebno ističu najveća američka maklura na ovim prostorima - *Maclura pommifera* L., *Pinus sylvestris* L. (Obični bor), *Thuja orientalis* L. (Obična azijska tuja), *Aesculus hippocastanum* L. (Divlji kesten).

Redovitim nadzorom utvrđeno je loše stanje parka. Održavanje i upravljanje parkom otežava vlasništvo, nekoliko vlasnika (Belje, katolička i pravoslavna crkva i Republika Hrvatska).

Općina Popovac (iako nije vlasnik) putem komunalnog poduzeća uređuje park u skladu sa svojim mogućnostima.

Planirana financijska sredstva utrošena su za nabavku biljnog materijala u svrhu obnove i revitalizacije, kao i za troškove održavanja (pregled stanja stabala, fitosanitarna intervencija, uklanjanje suhih i napuklih grana i obnova biljnog fonda; introdukcija vrsta, sukladno s rješenjem o zaštiti parka).

**g) Našice - perivoj oko dvorca, godina zaštite: 1963., površina parka je: 34,34 ha**

Dvorac s Perivojem smješten je na Kvaternikovom trgu u Našicama. Unutar parka određeno je 56 svojti drveća i grmlja, od kojih 13 četinjača i 43 listača; Ginkgo biloba L. (Ginko), Pinus strobus L. (Weymouthov bor), Pinus nigra (Austrijski crni bor), Acer campestre L. (Javor klen), Cornus mas L. (Tvrđi drijen).

Redovitim nadzorom utvrdili smo da je park u dobrome stanju. Unutar perivoja svake godine se održava manifestacija Slavonske šume, te ostali sajmovi, te kao takav ima rekreacijsku, turističku, znanstvenu i edukacijsku vrijednost.

Grad Našice izradio je Studijsku podlogu sadašnjeg stanja, sa Studijom obnove. Studija je usklađena s uvjetima zaštite prirode, te u skladu s njom perivoj će se i obnavljati.

Prilikom izrade Studije, provedena je revizija površine zaštićenog parka, pri čemu je analizom podataka dobivenih pomoću geoinformacijskog sustava utvrđeno odstupanje od površine upisane u registar zaštićenih područja, pri čemu je utvrđeno da je površina parka 56,08 ha.

Planirana financijska sredstva utrošena su za nabavku biljnog materijala u svrhu obnove i revitalizacije, kao i za troškove održavanja (pregled stanja stabala, fitosanitarna intervencija, uklanjanje suhih i napuklih grana i obnova biljnog fonda; introdukcija vrsta, sukladno s rješenjem o zaštiti parka).

**h) Valpovo - park oko dvorca, godina zaštite: 1958., površina parka je: 24,88 ha**

Park oko dvorca obrubljen je ulicama A.M. Reljkovića, Matije Gupca, Osječkom, Ive Lole Ribara i južnom zaobilaznicom. Određeno je 95 svojti drveća i grmlja, od kojih 16 četinjača i 79 listača. Neke od najznačajnijih vrsta unutar parka su Pinus nigra (Crni bor), Pinus strobus (Weymouthov bor), Pinus sylvestris L. (Obični bor), Acer campestre L. (Javor klen), Cornus mas L. (Tvrđi drijen), Castanea sativa Mill. (Europski pitomi kesten).

Redovitim nadzorom utvrdili smo da je park u dobrome stanju. Planirana financijska sredstva utrošena su za nabavku biljnog materijala u svrhu obnove i revitalizacije, kao i za troškove održavanja (pregled stanja stabala, fitosanitarna intervencija, uklanjanje suhih i napuklih grana i obnova biljnog fonda; introdukcija vrsta, sukladno s rješenjem o zaštiti parka).

Od ostalih aktivnosti koje je Javna ustanova provela na području Spomenika parkovne arhitekture:

- Stručan nadzor spomenika parkovne arhitekture
- Pregled i zamjena oštećenih QR pločica u Parku Kralja Petra Krešimira IV
- Obilježavanje Međunarodnog dana biološke raznolikosti, gdje je stručna voditeljica u suradnji s profesoricama biologije iz Osnovne škole Dobriša Cesarić u Osijeku, educirala djecu o parkovima s naglaskom na Park Kralja Petra Krešimira u Osijeku.

#### **4. SPOMENIK PRIRODE - TRAVNJAČKA POVRŠINA NA BILJSKOM GROBLJU:**

Travnjačka površina je zadnji ostatak stepolike livade u RH, unutar kojeg se nalaze vrlo rijetke i ugrožene biljne vrste, kao što su Patuljasti bademovac (*Prunus tenella*), Šarena perunika (*Iris variegata*), Crnkasta sasa (*Pulsatilla pratensis* subsp. *nigricans*). Zaštićeni dio Biljskog groblja obuhvaća središnju livadu koja dijeli stari od novog dijela groblja, površine 0,63 ha. Travnjačka površina na Biljskom groblju je u relativno dobrom stanju.

#### **U 2016.g. izvršene su sljedeće aktivnosti za područje spomenika prirode, travnjačke površine na Biljskom groblju:**

Proveden je redovni monitoring flore na Biljskoj stepi, pri čemu je u odnosu na istraživanje koje je provedeno u 2015. godini utvrđeno veća zastupljenost invazivnih vrsta, tako su pored Ambrozije i Sirka, determinirane vrste Čestoslavica i Krasolika. Daljnja istraživanja trebala bi uključiti praćenje širenja invazivnih vrsta koje uzrokuju nepovoljne posljedice na autohtone vrste.

Od ostalih aktivnosti koje su se provodile na području Travnjačke površine na Biljskom groblju:

- obilježavanje Dana zaštite prirode u RH i Međunarodnog dana biološke raznolikosti, gdje je Javna ustanova u suradnji s Odjelom za biologiju, Sveučilišta J.J. Strossmayera u Osijeku educirala djecu osnovnih i srednjih škola Županije, o vrijednostima i značaju ovog stepskog travnjaka.

#### **5. ZNAČAJNI KRAJOBRAZ:**

Značajni krajobraz Erdut zaštićen je 1974. godine zbog svojih izuzetnih vrijednosti, krajobraz s lesnim padinama prema Dunavu visine 70 metara s bogatim vinogradima koje se na ovom području uzgajaju već stoljećima. Zauzima površinu od 160,00 ha.

#### **U 2016. g. izvršene su sljedeće aktivnosti za područje značajnog krajobraza u Erdutu:**

Temeljem Sporazuma o redovnom održavanju i unapređenju stanja, između Javne Ustanove i Općine Erdut uložili smo određena financijska sredstva u poslove održavanja i očuvanja Poučne staze Značajnog krajobraza Erdut.

Poučna staza Značajnog krajobraza, uređena je 2013.g sredstvima Svjetske banke, dužine 2 km, sadrži 1 vidikovac i 2 razgledišta. Uz vidikovac i razgledišta postavljeno je niz vrtnih elemenata: klupe, info table i putokazi na stazi.

Od ostalih aktivnosti koje su se provodile na području Značajnog krajobraza Erdut:

- edukacije s osnovnim i srednjim školama županije, članovima županijskog stručnog vijeća profesora biologije za osnovne i srednje škole i izviđačima o prirodnim vrijednostima i značaju zaštite prirode, o vrijednostima i značaju krajobraza.

### **III. PROJEKTI**

Javna ustanova aktivno se uključila u provedbu projekata, gdje iz sredstava EU (prekogranični) i tuzemnih sredstava osigurava sredstva za aktivnosti monitoringa, revitalizacije zaštićenih područja, uređenja poučnih staza i ostalo. Sve te aktivnosti, odnosno projekti imaju za cilj upoznavanja javnosti s vrijednostima zaštićenog područja i svojti.

Pri odabiru poziva za sufinanciranje, Javna ustanova odabire one pozive koje se odnose na zaštićena područja, jer takvi pozivi imaju sustav financiranja 85% iz poziva (projekta), a 15% iz vlastitih sredstava (odnosi se na plaće zaposlenih na projektu, te troškove koje proizlaze provođenjem projekta).



U 2016 g. djelatnici Javne ustanove provodili su aktivnosti pripreme za prekogranične i strukturne projekte, pri čemu je obavila niz sastanaka i dogovora s partnerima na projektima, te je prikupljena potrebna dokumentacija prema uvjetima natječaja.

**Provođenje prekograničnih, strukturnih, tuzemnih projekata:**

- a) **Projekt uređenja ekološke edukativne staze Porić:** Javna ustanova sudjeluje u projektu kao partner broj: 3, a nositelj projekta je Općina Erdut. Projekt uređenja ekološke edukativne staze Porić je zamišljen kao druga faza uređenja staze uz Dunav, pri čemu bi spojili Poučnu stazu Značajnog krajobraza Erdut sa šumskim predjelom Porić. Pri čemu će se stvoriti šetnica s promatračnicama za ptice i odmorištima u ukupnoj dužini od 8 km. Sredstva za nastavak projekta, aplicirat će se na strukturne fondove Europske unije.
- b) **Projekt izrade i postavljanja QR kodova u zaštićenim parkovima Županije.** Po uzoru na projekt Interaktivni vodič u Perivoju Kralja Petra Krešimira IV u Osijeku i pozitivnim odjecima, Javna ustanova i u 2017. godini nastavlja projekt postavljanja QR kodova u zaštićenim parkovima.
- c) **Nastavak uređenja ornitološkog rezervata Podpanj,** postaviti će se putokazi, koševi za smeće, klupe. Sredstva za nastavak održavanja i uređenja ornitološkog rezervata revitaliziranog provedbom projekta 3 rijeke = 1 cilj, nastojat ćemo osigurati sufinanciranjem Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost.
- d) **Projekt Development and Protection of Mura-Drava-Danube Transboundary Biosphere Reserve.** Projekt je prijavljen na prekogranični INTERREG IPA HU-HR poziv. Javna ustanova sudjeluje na projektu kao partner br. 4, a nositelj projekta je Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode i ekološkom mrežom Virovitičko-podravske županije. Projektom se *istražuje Vidra (Lutra lutra)* u NATURA 2000 području: Donji tok Drave (HR 2001308). Od ostalih aktivnosti koje se provode su sastanci s dionicima s ciljem prikupljanja inputa za izradu Plana upravljanja UNESCO Rezervatom biosfere, izrada i postavljanje jedne sjenice, nabava opreme za monitoring, izrada brošure o vidrama i izrada promotivnih materijala za sve partnere (blokovi, kemijske olovke, USB stick, jakne, majice).
- e) **Projekt Survey of protected and Natura 2000 species in the Mura-Drava and Danube Region; and its familiarization with regional actors.** Projekt je prijavljen na prekogranični INTERREG IPA HU-HR poziv. Javna ustanova sudjeluje na projektu kao partner br. 2, a nositelj projekta je Udruga Dráva Szövetség iz Mađarske. Projektom se istražuju Djetlovke u šumskim ekosustavima. Od ostalih aktivnosti koje se provode su postavljanje jedne promatračnice za ptice na Banovom brdu, nabava opreme za monitoring, izrada fotodokumentacije o djetlovkama koja ima za cilj predstavljanje i upoznavanje javnosti o značajnosti vrste.
- f) **Ecosystem Services Assessment of Wetlands in Croatia-Serbia cross border region - EcoWET.** Projekt je prijavljen na prekogranični INTERREG IPA SRB-HR poziv. Javna ustanova sudjeluje na projektu kao partner br. 4, a nositelj projekta je Pokret Gorana iz Srbije. Glavni cilj projekta je doprinijeti zaštiti i održivom korištenju močvarnih ekosustava u poplavne doline Dunava u Hrvatskoj - Srbija prekograničnoj regiji vrednovanja njihovih usluga ekosustava. Močvare igraju ključnu ulogu u pružanju važnih ekosustava (najvažniji su obrana od poplava, pročišćavanje vode, proizvodnja ribe, osigurati uvjete za razvoj ekoturizma) za ljude i značajno pridonosi bogatoj biološkoj raznolikosti na lokalnoj, regionalnoj i globalnoj razini. Kao jedan od partnera, sudjelovat ćemo u radionicama s dionicima, s ciljem unapređenja upravljanja i održivog razvoja močvarnih ekosustava u prekograničnom području, poboljšanja međusektorske, lokalne i regionalne suradnje i komunikacije kroz izgradnju kapaciteta i umrežavanje aktivnosti, te poboljšanje javne svijesti o važnosti močvarnih ekosustava.

- g) INTERREG Danube Transnational Programme.** Projekt je prijavljen na prekogranični INTERREG Danube Transnational Programme. Javna ustanova sudjeluje na projektu kao partner br. 6, a nositelj projekta je WWF Austrija. Projektom se istražuju Čaplje (*Ardenidae*) na NATURA 2000 području Aljmaški rit. Od ostalih aktivnosti koje su planirane projektom su sastanci s dionicima na području UNESCO rezervata Biosfere Mura-Drava-Dunav, s ciljem unapređenja upravljanja zaštićenim područjem, jačanja svijesti o važnosti zaštićenih područja. U sklopu projekta izradit ćemo brošure i slikovnice za djecu o čapljama, postaviti ćemo jednu osmatračnicu za ptice i nabaviti opremu za monitoring.
- h) Uspostava okvira za upravljanje ekološkom mrežom Natura 2000.** Projekt će se realizirati iz bespovratnih sredstava iz Operativnog programa "Konkurentnost i kohezija za razdoblje 2014. - 2020." iz specifičnog cilja 6iii 2.1. "Uspostava okvira za održivo upravljanje bioraznolikošću (primarno Natura 2000)" s ciljem ostvarenja svih preduvjeta navedenih u Direktivi o staništima prema rokovima određenim u Direktivi, odnosno definiranje potrebnih mjera očuvanja i određivanje posebnih područja očuvanja temeljem članka 56. Zakona o zaštiti prirode ("Narodne novine" broj 80/13.). Nositelji Projekta su Ministarstvo i Hrvatska agencija za okoliš i prirodu dok su javne ustanove za upravljanje zaštićenim područjima prepoznate kao pridruženi partner na Projektu imajući u vidu zakonsku obvezu upravljanja područjima ekološke mreže. Ministarstvo se obvezuje financirati sve opravdane troškove Projekta bespovratnim sredstvima u iznosu od 100% prihvatljivih izdataka Projekta. Javna ustanova će projektom aktivno surađivati s: konzultantima i dobavljačima opreme angažiranim na Projektu, svim dionicima u izradi planova upravljanja Natura 2000 područjima, suorganizirat će radionice koje će voditi angažirani konzultanti, organizirat će sve ostale potrebne sastanke i terenske obilaske u svrhu izrade planova upravljanja područjima ekološke mreže Natura 2000, te izraditi nacrt planova upravljanja Natura 2000 područjima spremnih za upućivanje u javnu raspravu.
- i) Tenja - park oko dvorca Adamovich Čepinski.** U cilju obnove parka oko dvorca Adamovich Čepinski, u kojem je došlo do narušavanja stanja Javna ustanova će u 2017. g. provoditi aktivnosti u smislu provođenja postupaka analize postojećeg stanja, inventarizacije svojti u parkovima/perivojima, te izrada geodetskog snimka stanja parka.
- j) Projekt Porić.** Projekt uređenja ekološke-edukativne staze Porić II je faza formiranja Dunavske šetnice od Aljmaša do Erduta zajednička je ideja Javne ustanove, Općine Erdut i Hrvatskih šuma. Tijekom 2013. godine Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije je Općini Erdut odobrilo financiranje izrade projektne dokumentacije, nakon čega će se ostvariti svi preduvjeti za apliciranje ovog projekta na Strukturni fond Europske unije. Projekt se nadovezuje na već završen projekt Poučne staze Značajnog krajobrazza Erdut. Spajanjem ove dvije staze razvila bi se šetnica s promatračnicama za ptice i odmorištima u ukupnoj dužini od 8 km. Za provedbu projekta oformljen je tim u kojem sudjeluju predstavnici institucija uključenih u projekt. Tim za provedbu projekta u 2016. godini u više navrata imao je sastanke u kojima su utvrđene obveze, te potreba ugovaranja od strane vanjske institucije za izradu Studije/elaborata i Idejnog projekta Ekološko-edukativne staze PORIĆ II. faza formiranja dunavske šetnice od Aljmaša do Erduta, te izrada Glavnog projekta s troškovnicima.
- k) Promicanje održivog razvoja prirodne baštine.** Temeljem natječaja koje je raspisao Europski fond za regionalni razvoj, a preko nadležnog tijela Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, a iz Operativnog programa: OP Konkurentnost i kohezija, otvoren je javni natječaj na dostavu projektnih prijedloga (bespovratna sredstva) za projekte iz domene zaštita prirode i okoliša. Prijavitelji su: jedinice lokalne samouprave, jedinice regionalne (područne) samouprave, lokalne/regionalne javne institucije. Natječaj je raspisan s ciljem "Povećanje atraktivnosti, edukativnog kapaciteta i održivog upravljanja odredištima prirodne baštine". Javna ustanova u 2016.g. obavila je niz sastanaka i dogovora s jedinicama lokalne samouprave (gradovima: Osijek, Đakovo, Našice, Valpovo, Belišće i s općinama: Levanjska Varoš, Drenje, Erdut), pri čemu je potpisana suradnja s gradovima Valpovo i Našice koji će prijaviti zajednički projekt i s Gradom Belišće i Općinom Erdut koji će isto tako sudjelovati na natječaju s zajedničkim projektom pod nazivom Zelene staze Drave i Dunava.

**1) Projekt Zaštita i očuvanje Bijele rode (Ciconia ciconia).** Sukladno pozitivnim iskustvima iz prošlih godina Agencija je i u 2016. godini provodila projekt Zaštite i očuvanja Bijele rode (Ciconia ciconia) kojim se vlasnicima kuća i gospodarskih zgrada na čijim krovovima se nalazi gnijezdo bijele rode isplaćuje naknada u visini 700,00 kuna po gnijezdu, te je za 2016. godinu isplaćena naknada za 41 gnijezda u ukupnom iznosu od 28.700,00 kuna. Gnijezda bijele rode vlasnicima kuća stvaraju određene materijalne troškove zbog kojih je, pomoću ovih sredstava, građane potrebno potaknuti da gnijezda ne sele sa svojih objekata. Partner u projektu je Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost koji sufinancira projekt u jednakom iznosu kao i Javna ustanova.

Da bi ostvarili potporu u iznosu od 700,00 kuna, vlasnici objekata morali su dostaviti sljedeću dokumentaciju:

- kopija osobne iskaznice
- kopija dokumenta koji govori o vlasništvu ili posjedu objekta na kojem se nalazi gnijezdo
- kopija kartice tekućeg računa na kojoj je jasno vidljiv broj tekućeg računa

Gnijezdo Bijele rode "Ciconia ciconia" može se premjestiti s krova kuće/gospodarskih zgrada i slično na platformu koja se mora nalaziti u blizini prijašnjeg smještaja gnijezda. Za bilo kakvo postupanje s rodnim gnijezdom svakako je potrebno, u skladu s odredbama Zakona o zaštiti prirode ("NN 80/13") ishoditi dopuštenje od Ministarstva zaštite okoliša i prirode, Uprave za zaštitu prirode.

Zahtjev za premještanje gnijezda na neku drugu lokaciju ili za uklanjanje gnijezda mora sadržavati:

- razloge zbog kojih traži premještanje ili uklanjanje gnijezda, sukladno čl. 98. Zakona,
- opis situacije fotografijom,
- adresu na kojoj se gnijezdo nalazi,
- adresu na koju se namjerava preseliti gnijezdo,
- ime i prezime podnositelja Zahtjeva s vlastoručnim potpisom,
- upravna pristojba od 70,00kn.

Radnje za premještanje ili uklanjanje gnijezda roda mogu se provoditi isključivo od 15. rujna do 1. veljače, kada rode nisu na gnijezdima, a troškove premještanja ili uklanjanja gnijezda snosi podnositelj Zahtjeva. Za razliku od 2015. godine, u 2016. godini niti jedno gnijezdo nije premješteno.



**Bijele rode u gnijezdu**

- m) Projekt NATURAVITA.** Projekt NATURAVITA ("Razminiranje, obnova i zaštita šuma i šumskog zemljišta u zaštićenim i Natura 2000 područjima u dunavsko-dravskoj regiji - Naturavita"). Projekt će se provoditi na šumskom zemljištu na području Regionalnog parka Mura-Drava i PP Kopački rit. Cilj projekta je razminiranje, obnova i zaštita šuma i šumskih zemljišta u zaštićenim i Natura 2000 područjima u dunavsko-dravskoj regiji razminiranjem i obnovom šuma, unaprjeđenjem protupožarne zaštite šuma, promocijom ekosustavnih usluga te očuvanjem vodnih resursa. Za projekt NATURAVITA u više navrata održan je sastanak tima za prijavu projekta i terenski obilazak (demonstracija) završnih aktivnosti na projektu razminiranja inundacijskog pojasa rijeke Drave na području općine Jagodnjak, Darda i Petrijevci.

#### **IV. OSTALE AKTIVNOSTI**

##### **1. Održavanje WEB stranice Javne ustanove**

S ciljem pravodobnog i točnog izvješćivanja javnosti o radu ustanove, ali i o važnosti zaštite prirode, na službenoj web stranici [www.obz-zastita-prirode.hr](http://www.obz-zastita-prirode.hr) objavljivale su se potrebne informacije.

##### **2. Dunavski forum**

Sukladno pozivu Agencije za plovne puteve za imenovanje članova radne skupine Dunavskog foruma kojim će se ostvarivati aktivno uključanje dionika odnosno njihovo puno sudjelovanje na buduće projekte na održiv način - uspostavljanjem balansa između plovidbe i ekoloških potreba, iz Agencije predloženi su ravnatelj i stručna voditeljica. U 2016. godini u više navrata održani su sastanci dionika koji su uključeni u forum, pri čemu su raspravljane aktivnosti i projekti koji se planiraju ili se provode na području rijeke Dunav.

##### **3. Skup stručnih službi djelatnika u zaštiti prirode**

Svake godine u organizaciji Hrvatske agencije za okoliš i prirodu održava se skup stručnih službi djelatnika u zaštiti prirode. Domaćin prošlogodišnjeg skupa je bio NP Plitvička jezera. Iz Javne ustanove na Skupu su sudjelovali ravnatelj i stručna voditeljica, pri čemu je stručna voditeljica prezentacijom upoznala sudionike Skupa s rezultatima projekta Raznolikost flore Biljske stepe.



**V. FINANCIJSKO POSLOVANJE JAVNE USTANOVE AGENCIJA ZA UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM PRIRODNIM VIJEDNOSTIMA NA PODRUČJU OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE ZA 2016. GODINU**

Javna ustanova Agencija za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Osječko-baranjske županije je u 2016. godini ostvarila prihode u iznosu od 1.192.715,70 kn. Rashodi u 2016. godini izvršeni su u iznosu od 1.198.139,82 kn. Razlika prihoda i rashoda je -5.424,12 kn, što sa prenesenim viškom prihoda iz 2015. godine daje ukupni višak prihoda u iznosu od 6.714,60 kn.

**1. OPĆI DIO PRORAČUNA**

Proračun Javne ustanove Agencija za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Osječko-baranjske županije za 2016. godinu ostvaren je kako slijedi:

**RAČUN PRIHODA I RASHODA**

Brojčana oznaka i naziv		Izvršenje proračuna 2015.	Izvorni plan proračuna za 2016. godinu	Tekući plan proračuna za 2016. godinu	Izvršenje proračuna 31.12.2016.	Indeks 5/4
1		2	3	4	5	6
<b>6</b>	<b>PRIHODI POSLOVANJA</b>	<b>2.245.325,32</b>	<b>1.469.150,00</b>	<b>1.393.211,28</b>	<b>1.192.715,70</b>	<b>85,61</b>
<b>3</b>	<b>RASHODI POSLOVANJA</b>	<b>1.989.690,85</b>	<b>1.461.150,00</b>	<b>1.387.350,00</b>	<b>1.180.140,44</b>	<b>85,06</b>
<b>4</b>	<b>RASHODI ZA NABAVU NEFINANCIJSKE IMOVINE</b>	<b>252.382,59</b>	<b>8.000,00</b>	<b>18.000,00</b>	<b>17.999,38</b>	<b>100,00</b>
<b>92</b>	<b>VIŠAK/MANJAK IZ PRETHODNOG RAZDOBLJA</b>	<b>9.178,08</b>	<b>-</b>	<b>12.138,72</b>	<b>12.138,72</b>	<b>100,00</b>
	<b>RAZLIKA - VIŠAK/MANJAK</b>	<b>12.429,96</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>6.714,60</b>	<b>-</b>

**RAČUN PRIHODA I RASHODA**

**PRIHODI POSLOVANJA**

Rn	Opis	Izvršenje proračuna 2015.	Izvorni plan proračuna za 2016. godinu	Tekući plan proračuna za 2016. godinu	Izvršenje proračuna 31.12.2016.	Indeks 6/3	Indeks 6/5
1	2	3	4	5	6	7	8
<b>6</b>	<b>PRIHODI POSLOVANJA</b>	<b>2.245.325,32</b>	<b>1.469.150,00</b>	<b>1.393.211,28</b>	<b>1.192.715,70</b>	<b>53,12</b>	<b>85,61</b>
<b>63</b>	<b>Pomoći iz inozemstva i od subjekata unutar općeg proračuna</b>	<b>165.115,90</b>	<b>15.000,00</b>	<b>14.350,00</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>
<b>632</b>	<b>Pomoći od međunarodnih organizacija te institucija i tijela EU</b>	<b>71.965,90</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>
6323	Tekuće pomoći od institucija i tijela EU	71.965,90			-	-	
6324	Kapitalne pomoći od institucija i tijela EU	-			-	-	

<b>634</b>	<b>Pomoći od izvanproračunskih korisnika</b>	<b>93.150,00</b>	<b>-</b>	<b>14.350,00</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>
6341	Tekuće pomoći od izvanproračunskih korisnika	93.150,00			-	-	
<b>636</b>	<b>Pomoći proračunskim korisnicima iz proračuna koji im nije nadležan</b>	<b>-</b>	<b>15.000,00</b>	<b>-</b>	<b>14.350,00</b>	<b>-</b>	<b>-</b>
6361	Tekuće pomoći proračunskim korisnicima iz proračuna koji im nije nadležan	-			14.350,00	-	
<b>65</b>	<b>Prihodi od upravnih i administrativnih pristojbi, pristojbi po posebnim propisima i naknada</b>	<b>12.134,16</b>	<b>2.990,00</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>
<b>652</b>	<b>Prihodi po posebnim propisima</b>	<b>12.134,16</b>	<b>2.990,00</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>-</b>
6526	Ostali nespomenuti prihodi	12.134,16			-	-	
<b>67</b>	<b>Prihodi iz nadležnog proračuna i od HZZO-a temeljem ugovornih obveza</b>	<b>2.068.075,26</b>	<b>1.451.160,00</b>	<b>1.378.861,28</b>	<b>1.178.365,70</b>	<b>56,98</b>	<b>85,46</b>
<b>671</b>	<b>Prihodi iz nadležnog proračuna za financiranje redovne djelatnosti proračunskih korisnika</b>	<b>2.068.075,26</b>	<b>1.451.160,00</b>	<b>1.378.861,28</b>	<b>1.178.365,70</b>	<b>56,98</b>	<b>85,46</b>
6711	Prihodi iz nadležnog proračuna za financiranje rashoda poslovanja	1.815.692,67			1.160.366,32	63,91	
6712	Prihodi iz nadležnog proračuna za financiranje rashoda za nabavu nefinancijske imovine	252.382,59			17.999,38	7,13	

#### RASHODI POSLOVANJA

Rn	Opis	Izvršenje proračuna 2015.	Izvorni plan proračuna za 2016. godinu	Tekući plan proračuna za 2016. godinu	Izvršenje proračuna 31.12.2016.	Indeks 6/3	Indeks 6/5
1	2	3	4	5	6	7	8
	<b>JAVNA USTANOVA AGENCIJA ZA UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM PRIRODNIM VRIJEDNOSTIMA NA PODRUČJUOBŽ</b>	<b>2.242.073,44</b>	<b>1.469.150,00</b>	<b>1.405.350,00</b>	<b>1.198.139,82</b>	<b>53,44</b>	<b>85,26</b>
<b>3</b>	<b>Rashodi poslovanja</b>	<b>1.989.690,85</b>	<b>1.461.150,00</b>	<b>1.387.350,00</b>	<b>1.180.140,44</b>	<b>59,31</b>	<b>85,06</b>
<b>31</b>	<b>Rashodi za zaposlene</b>	<b>881.862,84</b>	<b>791.000,00</b>	<b>629.197,00</b>	<b>572.144,05</b>	<b>64,88</b>	<b>90,93</b>
<b>311</b>	<b>Plaće (Bruto)</b>	<b>688.538,16</b>	<b>661.000,00</b>	<b>524.997,00</b>	<b>480.754,33</b>	<b>69,82</b>	<b>91,57</b>
3111	Plaće za redovan rad	688.538,16			480.754,33	69,82	
<b>312</b>	<b>Ostali rashodi za zaposlene</b>	<b>74.896,07</b>	<b>24.000,00</b>	<b>13.700,00</b>	<b>8.700,00</b>	<b>11,62</b>	<b>63,50</b>
3121	Ostali rashodi za zaposlene	74.896,07			8.700,00	11,62	
<b>313</b>	<b>Doprinosi na plaće</b>	<b>118.428,61</b>	<b>106.000,00</b>	<b>90.500,00</b>	<b>82.689,72</b>	<b>69,82</b>	<b>91,37</b>

3132	Doprinosi za obvezno zdravstveno osiguranje	106.723,45			74.516,91	69,82	
3133	Doprinosi za obvezno osiguranje u slučaju nezaposlenosti	11.705,16			8.172,81	69,82	
<b>32</b>	<b>Materijalni rashodi</b>	<b>896.228,01</b>	<b>380.150,00</b>	<b>469.453,00</b>	<b>384.296,39</b>	<b>42,88</b>	<b>81,86</b>
<b>321</b>	<b>Naknade troškova zaposlenima</b>	<b>35.965,00</b>	<b>33.200,00</b>	<b>30.725,00</b>	<b>24.918,90</b>	<b>69,29</b>	<b>81,10</b>
3211	Službena putovanja	12.045,00			14.018,90	116,39	
3212	Naknade za prijevoz, za rad na terenu i odvojeni život	13.020,00			9.900,00	76,04	
3213	Stručno usavršavanje zaposlenika	10.900,00			1.000,00	9,17	
<b>322</b>	<b>Rashodi za materijal i energiju</b>	<b>36.903,47</b>	<b>38.100,00</b>	<b>40.500,00</b>	<b>31.236,19</b>	<b>84,64</b>	<b>77,13</b>
3221	Uredski materijal i ostali materijalni rashodi	11.523,96			9.985,39	86,65	
3222	Materijal i sirovine	1.260,00			735,00	58,33	
3223	Energija	21.025,28			18.301,80	87,05	
3224	Materijal i dijelovi za tekuće i investicijsko održavanje	110,00			849,00	771,82	
3225	Sitni inventar i auto gume	-			365,00	-	
3227	Službena, radna i zaštitna odjeća i obuća	2.984,23			1.000,00	33,51	
<b>323</b>	<b>Rashodi za usluge</b>	<b>767.244,42</b>	<b>252.350,00</b>	<b>299.925,00</b>	<b>258.795,58</b>	<b>33,73</b>	<b>86,29</b>
3231	Usluge telefona, pošte i prijevoza	17.324,61			12.774,17	73,73	
3232	Usluge tekućeg i investicijskog održavanja	320.669,00			73.780,02	23,01	
3233	Usluge promidžbe i informiranja	47.540,19			16.981,39	35,72	
3234	Komunalne usluge	6.950,72			1.797,33	25,86	
3235	Zakupnine i najamnine	3.300,00			3.300,00	100,00	
3236	Zdravstvene i veterinarske usluge	-			1.500,00	-	
3237	Intelektualne i osobne usluge	263.736,50			59.435,00	22,54	
3238	Računalne usluge	15.625,00			8.750,00	56,00	
3239	Ostale usluge	92.098,40			80.477,67	87,38	
<b>324</b>	<b>Naknade troškova osobama izvan radnog odnosa</b>	<b>8.882,28</b>	<b>3.000,00</b>	<b>4.033,00</b>	<b>3.920,77</b>	<b>44,14</b>	<b>97,22</b>
3241	Naknade troškova osobama izvan radnog odnosa	8.882,28			3.920,77	44,14	
<b>329</b>	<b>Ostali nespomenuti rashodi poslovanja</b>	<b>47.232,84</b>	<b>53.500,00</b>	<b>94.270,00</b>	<b>65.424,95</b>	<b>138,52</b>	<b>69,40</b>
3292	Premije osiguranja	9.953,60			10.108,40	101,56	
3293	Reprezentacija	5.640,08			6.285,83	111,45	
3295	Pristojbe i naknade	-			160,00	-	
3299	Ostali nespomenuti rashodi poslovanja	31.639,16			48.870,72	154,46	
<b>36</b>	<b>Pomoći dane u inozemstvo i unutar općeg proračuna</b>	<b>175.000,00</b>	<b>220.000,00</b>	<b>220.000,00</b>	<b>190.000,00</b>	<b>108,57</b>	<b>86,36</b>
<b>363</b>	<b>Pomoći unutar općeg proračuna</b>	<b>175.000,00</b>	<b>220.000,00</b>	<b>220.000,00</b>	<b>190.000,00</b>	<b>108,57</b>	<b>86,36</b>
3631	Tekuće pomoći unutar općeg proračuna	105.000,00			170.000,00	161,90	

3632	Kapitalne pomoći unutar općeg proračuna	70.000,00			20.000,00	28,57	
<b>38</b>	<b>Ostali rashodi</b>	<b>36.600,00</b>	<b>70.000,00</b>	<b>68.700,00</b>	<b>33.700,00</b>	<b>92,08</b>	<b>49,05</b>
<b>381</b>	<b>Tekuće donacije</b>	-	<b>20.000,00</b>	<b>20.000,00</b>	<b>5.000,00</b>	-	<b>25,00</b>
3811	Tekuće donacije u novcu	-			5.000,00	-	
<b>382</b>	<b>Kapitalne donacije</b>	<b>10.000,00</b>	<b>20.000,00</b>	<b>20.000,00</b>	-	-	-
3821	Kapitalne donacije neprofitnim organizacijama	10.000,00			-	-	
<b>383</b>	<b>Kazne, penali i naknade štete</b>	<b>26.600,00</b>	<b>30.000,00</b>	<b>28.700,00</b>	<b>28.700,00</b>	<b>107,89</b>	<b>100,00</b>
3831	Naknade šteta pravnim i fizičkim osobama	26.600,00			28.700,00	107,89	
<b>4</b>	<b>Rashodi za nabavu nefinancijske imovine</b>	<b>252.382,59</b>	<b>8.000,00</b>	<b>18.000,00</b>	<b>17.999,38</b>	<b>7,13</b>	<b>100,00</b>
<b>42</b>	<b>Rashodi za nabavu proizvedene dugotrajne imovine</b>	<b>252.382,59</b>	<b>8.000,00</b>	<b>18.000,00</b>	<b>17.999,38</b>	<b>7,13</b>	<b>100,00</b>
<b>421</b>	<b>Građevinski objekti</b>	<b>234.950,00</b>	-	-	-	-	-
4214	Ostali građevinski objekti	234.950,00			-	-	
<b>422</b>	<b>Postrojenja i oprema</b>	<b>17.432,59</b>	<b>8.000,00</b>	<b>18.000,00</b>	<b>17.999,38</b>	<b>103,25</b>	<b>100,00</b>
4221	Uredska oprema i namještaj	6.586,99			17.999,38	273,26	
4223	Oprema za održavanje i zaštitu	-			-	-	-
4227	Uređaji, strojevi i oprema za ostale namjene	10.845,60			-	-	

## RAČUN PRIHODA I RASHODA - POSEBNE NAPOMENE

Prihodi i rashodi u 2016. godini niži su u odnosu na 2015. godinu zbog Projekta Tri rijeke = Jedan cilj u kojem je bilo više kapitalnih ulaganja i pojedinih materijalnih troškova poput intelektualnih usluga i usluga tekućeg investicijskog održavanja. Također je važno napomenuti da je u 2015. godini isplaćena otpremnina za jednog djelatnika što skupa s troškom plaće predstavlja veći trošak u 2015. godini u odnosu na 2016. godinu.

### 2. POSEBNI DIO PRORAČUNA

#### IZVJEŠTAJ PO PROGRAMSKOJ KLASIFIKACIJI

Račun	Opis	Izvorni plan proračuna za 2016. godinu	Tekući plan proračuna za 2016. godinu	Izvršenje proračuna 31.12.2016.	Indeks 5/4
1	2	3	4	5	6
<i>Razdjel 600</i>	<i>UPRAVNI ODJEL ZA PROSTORNO PLANIRANJE, ZAŠTITU OKOLIŠA I PRIRODE</i>	<i>1.469.150,00</i>	<i>1.405.350,00</i>	<i>1.198.139,82</i>	<i>85,26</i>
<i>Glava 602</i>	<i>JAVNA USTANOVA AGENCIJA ZA UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM PRIRODNIM VRIJEDNOSTIMA NA PODRUČJUOBŽ</i>	<i>1.469.150,00</i>	<i>1.405.350,00</i>	<i>1.198.139,82</i>	<i>85,26</i>



<b>Program</b>	<b>JAVNA USTANOVA AGENCIJA ZA UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM PRIRODNIM VRIJEDNOSTIMA NA PODRUČJU OBŽ</b>	<b>1.469.150,00</b>	<b>1.405.350,00</b>	<b>1.198.139,82</b>	<b>85,26</b>
<b>Aktivnost</b>	<b>6004 01 OPĆI RASHODI - JAVNA USTANOVA AGENCIJA ZA UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM PRIRODNIM VRIJEDNOSTIMA NA PODRUČJU OBŽ</b>	<b>1.004.150,00</b>	<b>916.000,00</b>	<b>804.169,05</b>	<b>87,79</b>
<b>3</b>	<b>Rashodi poslovanja</b>	<b>996.150,00</b>	<b>898.000,00</b>	<b>786.169,67</b>	<b>87,55</b>
<b>31</b>	<b>Rashodi za zaposlene</b>	<b>791.000,00</b>	<b>629.197,00</b>	<b>572.144,05</b>	<b>90,93</b>
<b>311</b>	<b>Plaće (Bruto)</b>	<b>661.000,00</b>	<b>524.997,00</b>	<b>480.754,33</b>	<b>91,57</b>
3111	Plaće za redovan rad			480.754,33	
<b>312</b>	<b>Ostali rashodi za zaposlene</b>	<b>24.000,00</b>	<b>13.700,00</b>	<b>8.700,00</b>	<b>63,50</b>
3121	Ostali rashodi za zaposlene			8.700,00	
<b>313</b>	<b>Doprinosi na plaće</b>	<b>106.000,00</b>	<b>90.500,00</b>	<b>82.689,72</b>	<b>91,37</b>
3132	Doprinosi za obvezno zdravstveno osiguranje			74.516,91	
3133	Doprinosi za obvezno osiguranje u slučaju nezaposlenosti			8.172,81	
<b>32</b>	<b>Materijalni rashodi</b>	<b>205.150,00</b>	<b>268.803,00</b>	<b>214.025,62</b>	<b>79,62</b>
<b>321</b>	<b>Naknade troškova zaposlenima</b>	<b>33.200,00</b>	<b>30.725,00</b>	<b>24.918,90</b>	<b>81,10</b>
3211	Službena putovanja			14.018,90	
3212	Naknade za prijevoz, za rad na terenu i odvojeni život			9.900,00	
3213	Stručno usavršavanje zaposlenika			1.000,00	
<b>322</b>	<b>Rashodi za materijal i energiju</b>	<b>38.100,00</b>	<b>40.500,00</b>	<b>31.236,19</b>	<b>77,13</b>
3221	Uredski materijal i ostali materijalni rashodi			9.985,39	
3222	Materijal i sirovine			735,00	
3223	Energija			18.301,80	
3224	Materijal i dijelovi za tekuće i investicijsko održavanje			849,00	
3225	Sitni inventar i auto gume			365,00	
3227	Službena, radna i zaštitna odjeća i obuća			1.000,00	
<b>323</b>	<b>Rashodi za usluge</b>	<b>107.350,00</b>	<b>129.925,00</b>	<b>104.080,56</b>	<b>80,11</b>
3231	Usluge telefona, pošte i prijevoza			12.774,17	
3232	Usluge tekućeg i investicijskog održavanja			-	
3233	Usluge promidžbe i informiranja			16.981,39	
3234	Komunalne usluge			1.797,33	
3235	Zakupnine i najamnine			3.300,00	
3236	Zdravstvene i veterinarske usluge			1.500,00	
3237	Intelektualne i osobne usluge			21.000,00	
3238	Računalne usluge			8.750,00	
3239	Ostale usluge			37.977,67	
<b>324</b>	<b>Naknade troškova osobama izvan radnog odnosa</b>	<b>3.000,00</b>	<b>4.033,00</b>	<b>3.920,77</b>	<b>97,22</b>
3241	Naknade troškova osobama izvan radnog odnosa			3.920,77	
<b>329</b>	<b>Ostali nespomenuti rashodi poslovanja</b>	<b>23.500,00</b>	<b>63.620,00</b>	<b>49.869,20</b>	<b>78,39</b>
3292	Premije osiguranja			4.146,40	
3293	Reprezentacija			6.285,83	

3295	Pristojbe i naknade			160,00	
3299	Ostali nespomenuti rashodi poslovanja			39.276,97	
<b>4</b>	<b>Rashodi za nabavu nefinancijske imovine</b>	<b>8.000,00</b>	<b>18.000,00</b>	<b>17.999,38</b>	<b>100,00</b>
<b>42</b>	<b>Rashodi za nabavu proizvedene dugotrajne imovine</b>	<b>8.000,00</b>	<b>18.000,00</b>	<b>17.999,38</b>	<b>100,00</b>
<b>422</b>	<b>Postrojenja i oprema</b>	<b>8.000,00</b>	<b>18.000,00</b>	<b>17.999,38</b>	<b>100,00</b>
4221	Uredska oprema i namještaj			17.999,38	
4223	Oprema za održavanje i zaštitu			-	
<i>Aktivnost</i>	<b>6004 02 ZAŠTIĆENA PODRUČJA PRIRODE</b>	<b>465.000,00</b>	<b>489.350,00</b>	<b>393.970,77</b>	<b>80,51</b>
<b>3</b>	<b>Rashodi poslovanja</b>	<b>465.000,00</b>	<b>489.350,00</b>	<b>393.970,77</b>	<b>80,51</b>
<b>32</b>	<b>Materijalni rashodi</b>	<b>175.000,00</b>	<b>200.650,00</b>	<b>170.270,77</b>	<b>84,86</b>
<b>323</b>	<b>Rashodi za usluge</b>	<b>145.000,00</b>	<b>170.000,00</b>	<b>154.715,02</b>	<b>91,01</b>
3232	Usluge tekućeg i investicijskog održavanja			73.780,02	
3237	Intelektualne i osobne usluge			38.435,00	
3239	Ostale usluge			42.500,00	
<b>329</b>	<b>Ostali nespomenuti rashodi poslovanja</b>	<b>30.000,00</b>	<b>30.650,00</b>	<b>15.555,75</b>	<b>50,75</b>
3292	Premije osiguranja			5.962,00	
3299	Ostali nespomenuti rashodi poslovanja			9.593,75	
<b>36</b>	<b>Pomoći dane u inozemstvo i unutar općeg proračuna</b>	<b>220.000,00</b>	<b>220.000,00</b>	<b>190.000,00</b>	<b>86,36</b>
<b>363</b>	<b>Pomoći unutar općeg proračuna</b>	<b>220.000,00</b>	<b>220.000,00</b>	<b>190.000,00</b>	<b>86,36</b>
3631	Tekuće pomoći unutar općeg proračuna			170.000,00	
3632	Kapitalne pomoći unutar općeg proračuna			20.000,00	
<b>38</b>	<b>Ostali rashodi</b>	<b>70.000,00</b>	<b>68.700,00</b>	<b>33.700,00</b>	<b>49,05</b>
<b>381</b>	<b>Tekuće donacije</b>	<b>20.000,00</b>	<b>20.000,00</b>	<b>5.000,00</b>	<b>25,00</b>
3811	Tekuće donacije u novcu			5.000,00	
<b>382</b>	<b>Kapitalne donacije</b>	<b>20.000,00</b>	<b>20.000,00</b>	<b>-</b>	<b>-</b>
3821	Kapitalne donacije neprofitnim organizacijama			-	
<b>383</b>	<b>Kazne, penali i naknade štete</b>	<b>30.000,00</b>	<b>28.700,00</b>	<b>28.700,00</b>	<b>100,00</b>
3831	Naknade šteta pravnim i fizičkim osobama			28.700,00	

## OBRAZLOŽENJE OSTVARENJA PRIHODA I PRIMITAKA, RASHODA I IZDATAKA

Do razlike u izvršenim prihodima i rashodima financiranim iz sredstava Osječko-baranjske županije iskazanim u izvješćima Agencije za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Osječko-baranjske županije i Osječko-baranjske županije u iznosu od 9.642,17 kn došlo je zbog različitog prikazivanja i priznavanja prihoda i rashoda vezanih za kontinuirane rashode. Naime, prelaskom na Županijsku riznicu Osječko-baranjske županije došlo je do drugačijeg načina financiranja. S obzirom da se više ne uplaćuje akontacija za troškove, nego se sva plaćanja vrše po ispostavljenim fakturama i nalogima za plaćanje, prihodi se kod korisnika priznaju u trenutku prijelaza novčanih sredstva kroz žiro račun i vežu se za onu godinu kada su uplaćena, a ne za onu godinu na koju se trošak odnosi kao što je slučaj kod nadležnog proračuna.